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平成２０年第１回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２０年１月１１日 

午後 ３時００分開会 

於    議   場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       ２番 森田  勝君 

       ３番 田上 更生君 

 日程第２ 会期の決定 

     （１）会 期（１日間） 

          自  平成２０年１月１１日 

          至  平成２０年１月１１日 

     （２）会期及び審議の予定 

月  日 会議の種類 備     考 

１月１１日（金） 本会議  

 日程第３ 承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

 日程第４ 議案第１号 平成１９年度高森町一般会計補正予算について 

  

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  立 山 広 滋 君        ２ 番  森 田   勝 君 

３ 番  田 上 更 生 君        ４ 番  甲 斐  直 三 君 

５ 番  甲 斐 廣 國 君        ６ 番  後 藤 和 昭  君 

７ 番  甲 斐 正 一 君        ８ 番  相 馬 俊 行 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後  藤  英  範  君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（なし） 
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４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１４名） 

町    長  藤 本 正 一 君   教  育  長  渡 邉 哲 郎 君   

総 務 課 長  岩 下 健 治 君   住民福祉課長  佐 伯 秀 和 君   

税 務 課 長  桐 原 一 紀 君   産業観光課長  後 藤 正 三 君   

建 設 課 長  瀬 井 公吉郎 君   会 計 課 長  佐 伯 実 範 君   

教育委員会事務局長  色 見 隆 夫 君   総務課長補佐  村 上 源 喜 君   

住民福祉課長補佐  長 尾 和 博 君   税務課長補佐  後 藤 秀 希 君   

産業観光課長補佐  甲 斐 敏 文 君   建設課長補佐  後 藤 和 幸 君  

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

  議会事務局長  古 澤 建 生 君   議会事務局係長  古 庄 良 一 君 
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開会 午後３時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君）  会議に先立ち、町長のご挨拶をお願いいたします。 

 町長、藤本正一君。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

町長あいさつ 

○町長（藤本正一君）  改めまして、皆さんあけましておめでとうございます。 

 本日は、平成２０年第１回高森町議会臨時会を開くに当たりまして、一言ご挨拶

を、申し上げます。 

 議員の皆様方には、輝かしい希望に満ち溢れる新春をお迎えのことと、心からお

祝いを申し上げる所でございます。 

旧年中は、町政の様々な分野にわたりまして、議会の皆様のあたたかいご理解

の下、また、ご協力の下にスムーズな町政運営ができたものと、感謝を申し上げ

るとこでございます。 

またここに、新春を迎えるにあたりまして、私ども職員一同、心をひとつにし

て躍進してまいりたいとそのような新たな気持ちになっているとこでございます。 

さて、現在は新年予算の編成を行っておりますが、本町における財政の状況は、

国庫補助負担金の見直し、また地方交付税の見直し、国から地方への税源移譲と

いういわゆる三位一体改革によります行政改革によりまして、極めて憂慮される

状況にあろうかと思っております。 

その中で、職員に当初の予算組みに対しましては、本年度の１割カットという

ことを前提に大きな目標を立てて、即、町民の方々に対応できるようなそのよう

な予算を組み立てるように指示をいたしているところでございます。 

今回、各国会等の意見を聞きますと、地方の見直し、地方の格差是正といろん

なことのお話があっておりますが、少しは希望があるんじゃなかろうかなと思っ

ておりますが、こればかりは国会が終わって、新年度予算執行にならないことに

は、なかなか極めて、私どもも判断に苦慮しているところでございますが、私ど

もも先ほど申しましたように、１割カットということを前提として予算を組んで

おりますので、そういうことに憂慮することなく町の平成２０年度の予算をとい

うことにしておりますので、どうぞご理解いただきますように重ねてお願いを申

し上げます。 

今次臨時議会におきましては、専決処分の承認を求めることにつきまして、一



 

－6－

般会計補正予算案について、合わせまして２件のご審議をお願いするものでござ

います。 

議案の内容につきましては、後ほどご説明をさせていただきたいと存じますが、

何卒ご審議くださいまして、ご決定賜りますよう宜しくお願いを申し上げます。 

どうか本年も変わらぬご理解とご協力をお願い申し上げますと共に皆様方にと

りまして、幸多い年でありますことを心からご祈念申し上げ本日のあいさつとさ

せていただきます。 

宜しくお願いを申し上げます。 

○議長（三森義高君） どうもありがとうございました。 

   ただいまから、平成２０年第１回高森町議会臨時会を開会します。 

 これより、本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（三森義高君） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、２番 森田勝君、３番 田

上更生君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（三森義高君） 日程第２ 会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会は、本日、１月１１日の１日にしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第３  承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

○議長（三森義高君） 日程第３ 承認第１号、専決処分の承認を求めることについ

てを議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長 藤本正一君。 

○町長（藤本正一君） 承認第１号でご報告を申し上げます。 

   平成１９年度高森町一般会計補正予算（第７号）について専決いたしました内

容につきましては、色見保育園の給食調理業務について、非常勤職員であります給
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食調理従事員の方が、交通事故によりまして３月末まで給食調理業務に復帰できな

いことから、臨時職員で給食調理業務を対応するために、緊急に報酬から賃金の組

み換えを行う補正を行ったところでございます。 

今回の補正は、歳出予算の組み替えでありまして、民生費の児童福祉費におい

て減額となりました４２万３,０００円は予備費に充当しております。 

従いまして、一般会計の現計予算は３９億５,２３４万７,０００円となり変更

はございません。 

以上、専決いたしました内容につきましてご説明を申し上げましたが、ご審議

の上、ご承認賜りますよう、お願いを申し上げ、説明を終わります。 

○議長（三森義高君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 討論なしと認めます。 

 これから、承認第１号について採決いたします。 

 お諮りします。本案については、原案のとおり決定したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。したがって、承認第１号、専決処分の

承認を求めることについては、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第４ 議案第１号 平成１９年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（三森義高君） 日程第４ 議案第１号、平成１９年度高森町一般会計補正予

算についてを議題といたします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長 藤本正一君。 

○町長（藤本正一君） 議案第１号で提案いたしました平成１９年度高森町一般会計

補正予算８号について、ご説明を申し上げます。 

   今回の補正予算の主なものは、３月２３日に執行が予定されております熊本県

知事選に伴います選挙関係費用の補正でありまして、６２５万４,０００円の増額

補正を行うものであります。 
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これを現計予算と合算いたしますと、歳入歳出共に、３９億５,８６０万１,０

００円となります。 

３ページの、第２表の債務負担行為につきまして、総合行政ネットワークの機

種が平成１４年度に導入いたしましてから、本年度中に６年間の耐用年数を経過

し、熊本県町村会を幹事として、新たに器具の製作と各種設定について本年度中

に対応を行う必要があることから、その後の機械使用料として、平成２０年度か

ら平成２４年度までの５年間の各年度に５６万２,０００円を限度として設定する

ものであります。 

以下、歳入予算につきまして、ご説明を申し上げます。 

６ページの、国庫支出金につきまして、本年度において高森幼稚園の就園奨励

費補助金の基準となります、園児世帯の町民税所得割課税額の世帯区分の段階の

それぞれの制限額によりまして、当初見込みよりも対象世帯が増加し、補助金総

額が増額となることによりまして、国庫支出金の幼稚園就園奨励費補助金の増額

となるものでございます。 

県支出金の地籍調査補助金は、本年度の地籍調査事業にかかわる確定額であり

ます。 

県支出金の熊本県知事選挙委託金につきましては、３月２３日に執行が予定さ

れております選挙にかかる費用を受け入れるものでございます。 

次に、歳出予算について、ご説明を申し上げます。 

 ７ページから８ページ熊本県知事選挙費につきましては、各目において選挙執

行に必要な経費を調整計上いたしております。９ページの地籍調査費につきまし

ては、県補助金確定に伴います各費目の調整及び組み替えを行っております。な

お、備品購入費につきましては、現在、調査用軽自動車１台が購入から８年を経

過し老朽車になっており、これまでにも、国県に対して更新の協議を行ってまい

りましたところ、今回の県費用補助金確定に合わせまして、車両更新の承認を得

ましたので、車両を購入するものでございます。 

１０ページの教育費の幼稚園費につきましては、先ほどご説明を申し上げまし

た高森幼稚園就園奨励費補助金について、その補助基準となります園児世帯の町

民税所得割課税額の世帯区分段階によります制限額により、当初見込みよりも対

象世帯が増加し、補助金の総額が増額になったことにより補正するものでありま

す。 

続きまして、学校教育につきましては、現時点で不要となりました給食調理員
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の代替調理従事員の賃金を減額し、幼稚園就園奨励費補助金として調整のため補

正するものでございます。 

以上今回提案しております補正予算の主なものについて、その概要をご説明を

申し上げましたが、ご審議をいただき、ご決定を賜りますよう、よろしくお願い

を申し上げ説明を終わります。よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（三森義高君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行いま

す。質疑はありませんか。 

［「はい」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） はい、２番 森田勝君。 

○２番（森田勝君） はい、２番 森田です。地籍調査についてお伺いします。これ

は大変長い期間かかっておりますけれども、本年度については、どこら辺が調査の

対象になっているかお伺いします。 

○議長（三森義高君） 税務課長 桐原一紀君。 

○税務課長（桐原一紀君） 本年度は、野尻地区、それから大字中地区の一部でござ

いまして、面積が５.１５平方キロとなっております。さらに、来年度につきまし

ては、４平方キロメートルとなっております。よろしくお願いします。 

○議長（三森義高君） ２番議員さんよろしいですか。 

○２番（森田勝君） はい。 

○議長（三森義高君） ほかにございませんか。ありませんか。 

［「はい」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） はい、４番 甲斐直三君。 

○４番（甲斐直三君） ４番 甲斐でございます。単純な質問と思いますけれども、

この度の県知事選挙に当たりまして、投票所の借上料４,５００円の２カ所とあり

ますけれども、これは、どことどこになりますか。ちょっとお尋ねいたします。 

○議長（三森義高君） 総務課長 岩下健治君。 

○総務課長（岩下健治君） 多分ですね、生涯学習センターあたりの使用料について

支払いをしておるというふうに思います。例えば、河原の生涯学習センターとか、

あの様な施設とかについて、支払いを致しておると思います。ちょっと手元に資料

を持ちませんので、あれですけれども。大変申し訳ありません。 

○議長（三森義高君） 資料につきましては、総務課長あとでよろしくお願いいたし

たいと思います。ほかにございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 
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○議長（三森義高君） 質疑なしと認めます。 

   これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 討論なしと認めます。 

 これから、議案第１号について採決いたします。 

 お諮りします本案については、原案のとおり決定したいと思います。これにご異

議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（三森義高君） 異議なしと認めます。したがって、議案第１号、平成１９年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（三森義高君） これで、本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 平成２０年第１回高森町議会臨時会を閉会します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後３時１６分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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